新晉大律師委員會二零零九年報告

新晉大律師委員會("委員會")一如既往地舉辦了一連串活動。委員會旨在提供新晉大律師一個平台,協助及支援爲他們無論在執業、或其他共同利益/興趣方面,維持他們的聯繫。此外,委員會亦深入社會各界,致力推廣,令大眾對大律師有更深認識,對象以大學及中學生爲主。與此同時,委員會亦爲新晉大律師尋找機會,豐富他們的經驗及擴闊視野。若沒有委員會委員的寶貴貢獻和熱忱,我們便無法達到以上的目標,本人對他們哀心感謝。

新晉大律師委員會講座

委員會舉辦的講座旨在爲新晉大律師及實習大律師在輕鬆的環境下分享經驗。今年我們籌辦了兩次有關執業的講座,由法官任主講:二零零九年二月二十七日由高等法院原訟法庭鮑晏明法官於主講的「法庭內的訟辯技巧:法官實用提示及分享」及四月二十四日由高等法院原訟法庭芮安牟法官於主講的「民事司法制度改革中調解所擔任的角色及新晉大律師如何參與其中」。兩次講座均極具啓發性及資訊性,反應十分熱烈。兩位講者更在講座後出席茶聚,親身與新晉大律師討論和交流。委員會將在二零一零年一月十五日,舉辦另一個有關法律探訪、答辯及求情、法律程序移交及提審的實務的講座。

BUZZ

BUZZ 是新晉大律師委員會的刊物,它是一個寶貴的溝通橋樑,歡迎新晉大律師及實習大律師投稿,以文章或信函形式皆可。司機機構及公會會員對 BUZZ 八月號(第十四期)好評如潮。我們會繼續刊登與新晉大律師有關的專題,如二零零八年新晉大律師生計調查、新晉大律師網

誌、致大律師前輩的信及前輩給新晉大律師的信。第十五期的 BUZZ 將 在二零一零年初出版。

運動、康樂及社交活動

委員會籌備及帶領公會龍舟隊 Dragon Advocates 於端午節參與在赤柱沙 灘舉行的龍舟競賽,委員會並於比賽當日租賃了一條帆船。早在比賽前 兩個月,龍舟隊已進行了五節集訓,並成功在其中一項賽事奪得季軍。 龍舟競賽及集訓環節不僅只是運動,亦提供一個好機會,讓在不同辦事 處工作的新晉大律師及實習大律師,建立更緊密的連繫。此外,今年我 們招募了一些大學生參加龍舟隊,藉此機會進行推廣,令他們對大律師 有更深的了解。

除了一般講座後的茶聚,委員會在二零零九年十二月四日在 Madison's Restaurant & Bar 舉辦聖誕派對,許多公會會員及司法機構人員亦有出席,大家都樂在其中。

新晉大律師委員會作爲集體議價媒體

委員會繼續爲新晉大律師謀福利。自三月中起,委員會與英國 Justis Publishing Limited 提出爲新晉大律師提供網上法律資源服務的獨家折扣優惠。最後,委員會成功爭取在 Justis 的標準價格套票外,另加獨家折扣,並取得由二零零九年五月一日至六月十二日爲期六星期的免費試用。委員會將繼續爲新晉大律師爭取各種的集體優惠。

爲法律系學生舉辦活動

委員會於二零零九年二月七日在法律博覽 2009 設置攤位。不少律師事務 所、律政司及三間本地大學都有出席是次活動,爲本地及海外法律系學 生提供資訊。公會的參與十分重要,可以藉此增加大律師專業的透明度 及正確解答有關入行要求和程序的疑問。委員會現正與法律博覽 2010 的 籌委會磋商,新一屆展覽即將在二零一零年一月三十日舉行。

在大學方面,委員會與三間本地大學的學生代表保持緊密聯繫,邀請他們參加委員會舉辦的各項活動,如香港大律師公會辯論賽("公會辯論賽")及龍舟競賽,亦派出委員會委員出席他們的活動,如各學生團體的就職典禮。

此外,委員會於二零零九年五月二十九日爲法律專業文憑課程學生籌辦了名爲 Kickstart 的講座。當中委員會委員爲學生解答各項問題,包括實習大律師的申請、公會認可、實習大律師的生活、提供予實習大律師及新晉大律師的獎學金及基金等。很多學生出席了是次講座,並認爲對他們欲投身大律師行業有所幫助。

爲中學生舉辦的活動

委員會連續第六年籌辦了香港大律師公會辯論賽,旨在提升中學生對社會上法律事宜及法治的關注。活動獲得空前成功,廣受注目。辯論比賽獲超額報名,經抽籤後,共有三十二支隊伍參與在十一月初舉行的初賽。準決賽將在十二月十九日進行,決賽及總決賽將分別於二零一零年一月十六日及二月二十七日舉行。活動提供了一個難得的平台,讓公會與學生討論及分享他們就社會上的法律事宜的看法,而大部份學生也做了廣泛的法律研究以發表論點。我希望藉此機會感謝抽空爲辯論賽作評判的會員、辯論委員會、以及香港大學法學院提供活動場地,還有大學的法律系學生協助活動的進行。

新晉大律師委員會上海官式訪問

在公會主席、公會執委會、內地事務委員會主席麥業成大律師、公會秘書處及中聯辦法律部代表的協助及支持下,委員會在二零零九年十月二十九日至十一月一日期間進行了第一次上海官式訪問。由於這次爲試驗性質,代表團只包含約二十位新晉大律師及實習大律師。行程中,代表團正式訪問並會晤了不同機構及組織的代表,包括上海市人民代表大會常務委員會法制工作委員會、上海市司法局、上海市第二中級人民法院、中國國際經濟貿易仲裁委員會上海分會、復旦大學法律系及上海市律師協會。訪問團令新晉大律師及實習大律師對內地的法律體系、司法行政工作、所提供的法律服務及法律專業有更深入的了解,這次行程,充滿樂趣及笑聲,新晉大律師及實習大律師一同學習及交流。我想藉此機會多謝籌委會各委員所做的準備工作,並感謝所有參加者的投入及貢獻。另外,我要特別向麥業成大律師、公會秘書處的陳少琼女士、林詩雯小姐及章婧小姐致謝,感謝他們的指導及協助。

謝語

如沒有委員會委員及其他新晉大律師的付出及辛勞,以上各活動將無法 如此成功地舉行。我還要多謝公會主席、副主席們、名譽秘書副名譽秘 書及執行委員會各委員的鼎力支持。最後,我要感謝 Rani Romani 女士 及其他秘書處職員的大力支持及協助。

2009-2010 年度委員會委員名單

趙芷荺大律師(主席) 陳政龍大律師(副主席) 利啓鋒大律師(副主席) 謝雅穎大律師(秘書及財政) 梁慧敏大律師

鄭頌平大律師

高東利大律師

李傲寰大律師

廖冠華大律師 (律政司受僱會員)

張錦熙大律師

雷天恩大律師

陳志剛大律師

李祖詒大律師

鍾明新大律師

陳偉彥大律師

霍嘉誌大律師

劉恩沛大律師

陳怡彤大律師 (律政司受僱會員)

新晉大律師委員會主席 趙芷荺大律師

二零零九年十二月五日